
 

 

 

 

 

 

 

 自然のこわさ  

 ２月の「全校道徳」は「自然は偉大」といったことについて学ぶのですが、自然の怖さを感じた今年のス

タートでした。自分自身、「元旦は平穏な日であり、不幸なことは起こらない」といった全く根拠のない考

えがあったことを反省させられました。当たり前ですが地震はいつ起こるかわかりません。 

 本校の校庭で「出初式」が行われたのですが、その中で「自助・共助・公助」のそれぞれの役割の大切さ

についての話がありました。やはり災害に対しては自分でできることを考えて、対策しておくことが基本と

なります。今回の地震で、備えを見直したご家庭も多いとは思いますが、食料と飲料水を「最低３日分、推

奨１週間分」を備蓄することが必要と言われています。また、簡易トイレや防寒具の備蓄（自助としての）

も見直すように報道されています。本校の学区は便利なところでありますが、それに油断せず見直しをして

欲しいと願います。 

 そんな能登半島地震に対し、代表委員会で子どもたちが話し合い募金活動を行いました。保護者の方々の

ご協力にも感謝します。結果的に２４万１６４１円の義援金が集まりました。23日に北國銀行県庁支店「石

川県令和６年能登半島地震災害義援金」に振り込みました。 

  能登半島のニュースに触れる度に心を痛めていますが、早い復興を願うばりです。 

 

学校評価（保護者アンケート）から （次の頁にすべての項目についての数値を掲載しています。） 

保護者の皆様にはご協力をいただきありがとうございました。回収率は 71.2％と昨年度より、2.3％上昇しま

した。様々なご意見を頂戴しました。なかには真摯に受け止め、改善に努めなくてはいけないご意見もありまし

た。すぐに対応させていただいた件や、個別に対応させていただいた件もあります。また自由記述欄へのご意見

については、校長だより『ONE』でお答えしていきます。よろしくお願いいたします。 

 

◇ア「社会に開かれた教育課程」について 

地域の方のご協力を得ながら、平和学習や町探検、田植え、キャリア教育など、各学年で、様々な取組を行

っています。今後も指導内容の充実に努めるとともに、ホームページなどで発信してまいります。 

◇イ「確かな学力の育成」について 

前年度と同様、肯定的評価をいただきましたが、「すすんで読書」については、前年比より約５％減少しまし

た。読書週間・語り手の会等、読書に親しむ機会を設けていきたいと考えています。「ICTの積極的活用」につ

いては、前年比より約８％減少しました。学校では ICTを使わない日がないように、より積極的な活動を行っ

ていきます。 

◇ウ「豊かな心の涵養」について 

  肯定的評価を多くいただきました。今後も一人一人を大切にし、子どもたちの成長を見守り続けていきま

す。安全意識は前年比から約 4％減少しました。学校では月に一度避難訓練を行っていますが、実際には大人

がついていない時・場で災害が起きることも予想されます。そのときに自分で考え、行動できるように育てて

いきたいと考えます。 

◇エ「健やかな体の育成」について 

  今年度は校内研修で、道徳に加え、体育でも取り組んでまいりました。研修会で学んだことを普段の授業で

も活用してきました。また授業だけでなく、休み時間に全校体育で、大繩・短縄等に取り組んでまいりまし

た。今後も続けていきます。 

〇その他について 

  町田第一中学校との連携については、コロナ禍で一時期途絶えていましたが、昨年度より復活していま

す。中学入学前に 6年生が訪問し、生徒会から話を聞いたり、2年生が町探検で訪れたりしています。今後

も続けていきます。環境整備については、校舎が古く修繕の必要がありますが、教育委員会とも連絡し、進

めていきたいと思います。 
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配布数 回収数 回収率 記名回答数 記名回答率

保護者アンケート集計結果 722 514 71.2% 514 100.0%

町田第一小学校

2023/12/1～12/10

1 ①学校は、地域人材を積極的に活用した教育活動を行っている

150 247 17 11 89

514

2 ②学校は地域と一体となって子どもたちを育んでいる。 190 267 16 3 38 514

3 ③学校は、保護者や地域の方に対して情報発信をしている。 218 247 18 5 26 514

4
④学校は、保護者会や学校公開、学校行事などで、教育活動を公開
している。

336 167 6 0 5 514

5
①お子様は、各教科の基礎的・基本的なことがらが身に付いてきて
いる。

210 257 33 5 9 514

6 ②お子様は、宿題や家庭学習に積極的に取り組んでいる。 148 231 95 37 3 514

7 ③お子様は、学校で すすんで読書をしている。 141 158 101 77 37 514

8 ④お子様は、英語学習に楽しく取り組んでいる。 121 203 75 35 80 514

9 ⑤お子様は、ICT（学習機器）を積極的に活用している。 192 232 49 23 18 514

10
①学校は、いじめ防止や体罰防止に取り組み、子供の人権を大切に
している。

110 258 26 10 110 514

11 ②お子様は、学校のきまりや家庭でのきまりを守っている。 150 308 39 12 5 514

12 ③お子様は、あいさつをきちんとしている。 147 270 67 13 17 514

13
④お子様は、交通事故防止や不審者対応などの安全意識が身に付い
ている。

146 300 39 12 17 514

14
⑤お子様は、ICT(学習機器)、スマートフォンなどによるネットマ
ナーが身に付いている。

79 251 85 35 27 37 514

15
①お子様は、日常的に、運動やスポーツ（遊びや部活動を含む）に
積極的に取り組んでいる。

212 165 91 45 1 514

16
②お子様は、食に関する知識や望ましい食習慣、生活習慣が身に付
いている。

138 265 74 27 10 514

17
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こ
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①学校は、校内整備や校内美化に取り組んでいる。 184 260 25 6 39 514
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学校は、認め合う・関わり合う体育・道徳の授業を中心とした教育
活動によって、子どもたちに、他者を大切にする心や自分のことを
律して行動できる態度の育成に取り組んでいる。

121 299 10 6 78 514
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保護者向けアンケート「共通の評価項目」集計結果グラフ

系列1 系列2 系列3 系列4 系列5 系列6

【自由記述欄の御意見】

① Chromebookについて

・持ち帰りが大変。

・金曜日に図書があると、荷物が多くなる。

・宿題がChromebookになり、長時間の使用が増

え、心配である。

・動作が悪く、宿題が嫌になる時がある。

・ナビマに対する喪失感、無力感が大きい。

② 校庭について

・第二校舎増築のため、狭くなってしまった。

・遊具が少なくなった。

③ 休み時間について

・休み時間が短いため、水分補給ができない。

・教室移動が大変である。

④ 交流について

・運動会、遠足以外でも通常級と支援級の交流を増

やしてほしい。

・異学年との関わりも学びになる体験なので続けて

ほしい。

⑤ 挨拶について

・毎朝校長先生が正門に立ってくれたり、挨拶チャ

ンピオンがあったり、等の指導があり、積極的に挨

拶ができるようになってきた。

・「わからない。」と回答された方が多く見られた

項目もありました。それらについては、ホームペー

ジや学校だよりで、お伝えしていきたいと思いま

す。

☆学校の教育活動や、校長始め教員に対する感謝の

言葉が多くありました。また今年度は150周年の記

念行事が行われました。それに伴い様々な活動や環

境整備等を行いましたが、それについても肯定的評

価をいただきました。

「毎日楽しく通っている。」「元気に登校し、充実

した学校生活を送れている。」「学校で挑戦したこ

とが、日々の成長につながった。」等のご意見をい

ただき、励みになりました。このようなご意見がさ

らに増えるように、一人一人の子どもに寄り添い、

支援し教育活動を続けていきます。今後ともどうぞ

よろしくお願いいたします。ありがとうございまし

た。


